
Anul LVI Arad, 17 Aprilie 1932. 
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C a t e h i z a r e a a d u l ţ i l o r . 
Educaţia şi instrucţia religidasă a tinere

tului dela 13—16 ani este o problemă din ce
le mai importante. Intre vârsta şcoalei primare 
ş! cea a maturităţii, la noi, s'a cam lăsat în 
paragină tineretul. Deaceea Noi, Episcopul şi 
Consiliul nostru|Eparhiai, conştienţi de scăde
rile morale ale;lumli de azi şi de primejdiile 
cari bat la uşa sufletelor tinere, dăm ca teme 
pentru conferinţele noastre pastorale din anul 
1932 problema: Catehizarea adulţilor. Pentru 
mai Ibună orientareŢsch'ţăm aici pe scurt, că 
noi ne gândim la introducerea unor cursuri deca-
tehizaţie sstematică, fără de care credincioşii 
de mâne nu vor'vînţelege predica noastră. 

In Foaia Diecezană din Caransebeş se dă 
sugestia unor şedinţe duminicale de câte o oră. 

Aceste şedinţe, pentru a fi ducătoare la 
scop, trebue să fie serios pregătite, variate şi 
însufleţite. 

Ordinea de zi ar fi următoarea: 
1. Rugăciunea. Apelul tinerilor parohleni. 
2. Zece minute de învăţătură religioasă 

asupra Evangheliei, Liturgiei şi vieţii religioase, 
ce trebue să ducă fiecare creştin. 

3. Carnetul săptămânii. Membri comuni
că celea ce le-au atras atenţia în cursul săptă
mânii: obiecţiuni antireligfoase, privelişti ana
poda, fapte culese de prin ziare. Unde e locul, 
cuvântul preşedintelui intervine în discuţie şi 
pune totul la punct. Chestiunile mai grele se 
amână pentru o şedinţă viitoare. 

4. Rezumatul, de către unul din membri, 
a unei pagini de apologetică elementară, a bio
grafiei unul sfânt sau a unui om ilustru, ori 
a unei pagini de morală socială. Se comentea
ză pubiic. 

5. Păreri asupra lucrărilor membrilor. Pen
tru variaţiunea chestiunilor şi înviorarea dis-
cuţlunilor, se pun întrebări tuturor membrilor, 
asupra adevăratului înţeles al unei formule din 
Evanghelie sau catehism, a unui proverb, ori 
se pun ghicitori de deslegat. Se cere a se găsi 
mai repede, în sf. Evanghelie, învăţătura despre 
milă, dreptate, iertarea păcatelor, etc. 

Se arată contribuţiunile membrilor Ia apos
tolatul din patronagli, în diferite asociaţii, în 
familie, în mediurile muncitoreşti, etc. Darea de 
seamă a unei procesiuni religioase, etc. 

Şi, după circumstanţe locale, programul 
poate fi amplificat, luându se în discuţiune di
ferite chestiuni de interes comun. 

Aşteptăm dela Prea Cucernicii Preoţi să 
arate tot interesul faţă de problema catehizării 
adulţilor, fundamentală pentru formarea ade
văraţilor creştini ortodocşi. 

Arad, 12 Aprilie 1932. 
f Grlgorie 

episcop. 
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„Cu, milosteniile $i cu credinţa se 
curăfesc păcatele, şi cu frica Domnului 
se fereşte fie care de rău". 

Pildele lui Solomon, XV. 29. 

A p e l 
c ă t r e 

Iubiţii fii duhovn iceş t i din eparh ia Aradu lu i , ş i 
Cinstiţ i i Ce tă ţen i ai o raşu lu i A r a d ! 

„Incetat-a bucuria inimilor noastre" (Plângerile Iui Ieremia, V, 15), căci 
groază şi primejdii şi surpare s'au abătut asupra noastră. „Toată tara e pustiită11 

(Ier. IV, 20) de vălmăşagul revărsărilor furioase ale potopului de ape; şi n'au scăpat 
de aceasta crudă încercare nici fiii şi fraţii noştri şi concetăţenii din oraşul Arad 
şi din eparhia Noastră. 

Un sentiment de nemaiîncercată durere Ne stăpâneşte cu acest prilej, 
care trebue să ne îndemne, pe toţi, într'un cuget şi într'o simţire, să ne plecăm cu 
smerenie înaintea certărilor de sus şi să tragem din ele, grabnic, consecinţe morale 
şi umanitare, poruncite de iubirea cătră deaproapele. 

Har fie, aşadar, vouă tuturora, dela Făcătorul Ceriului şi al pământului, — 
celor nepăstuiţi, pentru a primi cu credinţă certările Domnului, spre îndreptare; iar 
celor ce aţi scăpat de nenorocire, Harul Domnului să Vă deschidă inimile, largi şi 
generoase, pentru milosteniile aducătoare de mângâieri şi ajutoare pentru sinistraţi. 

Aradul, locul reşedinţei Noastre eparhiale, şi-a luat şi el din plin măsura de 
neaşteptată certare. Mai ales cartierele oraşului au căzut pradă revărsărilor de ape, 
între ele mai cu seamă Micălaca-nouă şi Micăla ca-veche. Aceasta din urmă stă 
în fruntea nenorocirilor din întreg judeful Aradului, deoarece aproape toate casele 
s'au surpat. Nenorocirea aceasta a urmat şi din fireştile şi legitimile măsuri ale Aradului, 
care, apărându-se pe sine prin înălţarea vechilor diguri, a împedecat într'o măsură 
scurgerea puvoiului cutropitor. In acest chip oraşul Arad, cu aşezămintele sale cultu
rale, economice şi industriale, a fost salvat, dimpreună cu avutul populaţiei Ara
dului, care acum rămâne datoare, înaintea lui Dumnezeu şi a lumii, să-şi îndrepte 
toată milostenia şi jertfa posibilă pentru refacerea nenorociţilor nostri fraţi din 
acest municipiu în genere, şi în special din Micălaca. 

Noi nu putem să tăinuim aceasta împrejurare, pe care Ne simţim datori s'o 
punem în vedere, nu numai fiilor noştri duhovniceşti din eparhia Aradului, ci în 
deosebi şi Cinstiţilor Concetăţeni din Arad. Dar tot astfel trebue să Ne exprimăm 
durerea adâncă, pentrucă nenorocirea revărsărilor de ape a cuprins şi pe alţi fii 
duhovniceşti ai Noştri, din alte comune, de pe cursul Murăşului, din părţile inundate 
de Crişul alb şi din Banat, la a cărora soartă Ne gândim cu aceeaşi părintească 
îngrijorare. 

De aceea, cu dragă inimă, plină de bune nădejdi, Ne alăturăm Ia acţiunea 
de ajutorare, pe care au început-o Autorităţile politice locale ale oraşului şi judeţu
lui, cu ajutorul tuturor societăţilor locale. Şi, ca urmare, Consiliul Nostru eparhial, 
întrunit azi în şedinţa extraordinară, a hotărât ca şi Eparhia să-şi deie contribuţia 
sa de milostenie în favorul celor sinistraţi. Cu acest prilej, Noi personal am sem
nat o contribuire în suma de Lei 15.000, pentru a da îndemn obştesc. Din partea 
sa, Consiliul eparhial a votat astăzi 100.000 Lei, cari sume se vor distribui cu cea 
mai bună şi dreaptă socotinţă. 

Unim, deci, glasul Nostru arhipăstoresc cu cuvântul de chemare al Autori
tăţilor şi Societăţilor locale, şi Ne adresăm, în primul loc, iubiţilor Noştri fii duhov
niceşti şi tuturor cetăţenilor oraşului Arad: să împlinim cu toţii aceeace ne învaţă 
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Dezastrul apelor. 
Dela 1 Aprilie 1. c , când s'au ivit cele 

dintâi semne ale primăverii, unele suburbii ale 
oraşului Arad, precum şi o parte a eparhiei 
noastre, au fost crunt lovite de dezastrul pri
cinuit de revărsarea apelor. Populaţia localită
ţilor inundate, precum şi a celor ameninţate de 
inundaţie, au trăit, timp de două săptămâni, zile 
de groază nemai pomenite. Credem că acest 
dezastru este o certare trimisă dela Bunul 
Dumnezeu, pentru fărădelegile şi răutatea ini
milor noastre. 

Cantitatea enormă de zăpadă, îngrămădită 
în cursul lunilor de iarnă, în munţi şi codri, 
atinsă de căldura soarelui, secondată de nişte 
ploi, a plecat la vale cu o furie mare. Râuri, 
până aici cu valuri liniştite, au eşit din alvia 
lor şi ş'au descărcat apele asupra gospodăriilor 
înfloritoare şi asupra pământurilor sămănate ale 
bieţilor noştri plugari. 

Arieşul, Oltul, Crişurile, Teuzul şi Mură-
şul au nimicit averi de zeci de milioane. Ni se 
pare însă că Murăşul, Mura şui nostru, atât de 
frumos cântat în doinele noastre, a adus prin 
inundaţiile pricinuite mai multă mizerie şi să
răcie. 

In zilele de 6, 7, 8, Aprilie a. c. apele 
Murăşului au nimicit aproape complect comu

nele înfloritoare Micâlaca veche şi nouă, unde 
apa s'a ridicat până la o înălţime de 3 metri. 
Apoi potopul apelor s'a năpustit asupra su
burbiilor : Aradul nou, Murăşel, Câmpul peirii, 
Bujac şi Ciala, unde au pricinuit pagube 
enorme. Pe teritorul eparhiei au suferit mai 
mult localităţile : Lipova, Radna, Semlac, Şeiti-
nul, Mişca, Pilul e t c , plus că şi azi sunt aco
perite de ape peste 40 mii jugăre pământ. 

Acum, dupăce apele au început să se 
retragă în alvia lor, locurile devastate au un 
aspect jalnic. Cât poţi cuprinde zarea, nu vezi 
decât o mare de apă murdară, presărată cu 
case ruinate, mobile, unelte şi cadavre d e : cai, 
vaci, porci şi păsări. Iar bieţii nenorociţi, si
nistraţii potopului, au fost luaţi sub îngrijire de 
Primăria oraşului Arad, unde primesc alimente 
şi adăpost, apoi de populaţia din Arad şi sa
tele din jur neatinse de nenorocire. 

Primejdia însă a fost cu mult mai groaz
nică de cum o cunoaşte lumea. Era aproape 
sigur că furia apelor va distruge şi oraşul A-
rad. Oraţie însă vigilenţei şi măsurilor de pre
cauţi une luate din vreme de capii autorităţilor, 
primejdia a fost înlăturată cu sforţări suprao
meneşti. In zilele de groază dnli: general Bă-
lăcescu, prefectul Dr. Gh, Şerban, primarul A-
radului, Dr. C. Radu, n'au avut clipe de odih
nă. Zi şi noapte ei au alergat la locurile pri
mejduite, au dat dispoziţii şl au asigurat sal-

şi însăşi Legea veche: „Din cele ce ai tu fă milostenie" (Tovie IV. 7); „Frânge 
pânea ta celui flămând şi pre săracii cei fără casă bagă-i în casa ta" (Isaia: 
LVIII. 7); căci „Fericit este celce se uită spre săracul şi mişelul; în ziua cea rea 
îl va mântui pre el Domnul" (Ps. 40. 1). Să nu lipsească, aşa dar, nimeni dela 
aceasta datorie, căci şi dumnezeescuî apostol Pavel încă ni-o spune, că „Datori 
suntem noi cei tari să purtăm sarcinile celor neputincioşi" (Romani V. 1). Iar 
dacă mai este rost să întindem cuvântul de apel către inimile omeneşti, am ruga 
pe fiecare dăruitor: să nu se sgârcească nimeni cu fapta de milostenie, căci dacă 
am avea în vedere numai singură Micălaca-veche, de a se ridica acolo adăposturi 
cât de modeste, în locul celor peste 700 case ce s'au surpat, în afară de aparti-
nenţele economice distruse şi ele, încă şi în acest caz s'ar cere milioane şi 
milioane... 

* 
Apelul de faţă se va ceti şi explica de fiecare preot, în trei zile de Dumineei 

ori de Sărbători, după olaltă, în sfânta Biserică. Pelângă aceasta fiecare preot va 
cercetă pe creştinii săi, mai generoşi şi cu tragere de inimă, cerându-Ie obolul 
milosteniei lor. 

Sumele, ce vor întră, se vor trimite, dimpreună cu listele anexate acestui 
apel, direct Casieriei Consiliului eparhial, cel mult în 30 zile dela primire. 

Tot atunci se va raporta despre rezultatul colectei şi oficiului protopopesc, 
care va îngriji să solicite trimiterea colectelor restante şi să Ne prezinte tablouri 
pe protopopiate despre rezultatele realizate. 

Arad, din şedinţa dela 10 Aprilie 1932. Cu arhiereşti binecuvântări: 
Dr. Grigorie Gh. Comşa 

Episcopul Aradului. 



varea celor nenorociţi. Ţinem aici să amintim 
ţinuta eroică a bravei noastre armate, în frunte 
cu bravii săi ofiţeri. Zi ş ! noapte armata a în
tărit digurile din jurul Aradului. Preoţi, medici, 
profesori, advocaţi, funcţionari, au alergat la 
munca grea ca să zăgăzuiască revărsarea a-
pelor asupra oraşului. Laudă se cuvine studen
ţilor dela Acad. Teologică, cari zi şi noapte au 
veghiat şi muncit pe malurile Mureşului. 

Tot aşa elevii dela liceul Moisă Nicoa-
ră, dela Şcoala comercială, dela Arte şi Meserii, 
toţi cărau cu zor pământ şi saci cu nisip ca 
să înalţe digurile, peste cari Joi în 7 Aprilie 
a început să se reverse apele spre oraş. 

Iar P. S. Sa Episcopul nostru Dr. Grigo-
rie Gh. Comşa, fiind informat despre marele pe
ricol, ce s'a abătut peste oraşul şi eparhia noas
tră, a alergat acasă, peste Crai ova, Orşova, Lu
goj, Lipova, ca să ajute pe cei nenorociţi cu 
fapta şi cu poveţele Sale blânde să aline du
rerile celor năpăstuţii. 

Deocamdată credem că primejdia a trecut. 
Sinistraţii îşi plâng agoniseala pierdută, căci 
între ei sunt mulţi cari au scăpat numai cu 
hainele ce aveau pe ei. Populaţia care a scă
pat cu avutul de prăpădul apelor, are datorinţa 
creştinească să ajute pe nenorociţi. Cu bani, 
cu haine, cu bucate să ajutăm pe cei ce plâng. 

In numărul acesta al organului nostru, pu
blicăm frumosul apel al P. S. Sale părintele 
Episcop, care apel va afla ecou în sufletele 
creştinilor noştri. Căci cel ce ajută pe cei bă
tuţi de soartă se ajută pe sine însuşi, pregă-
tindu-şi drumul spre o viaţă eternă şi fericită. 
Mântuitorul Cristos, care a fost aşa de milostiv, 
ne spune că „ceeace aţi făcut unora dintre fraţii 
mei mai mici, mie mi-aţi făcut". Matei 25. 

In ajutorul sinistraţilor. 
Gestul Consiliului nostru eparhial. 

Duminecă 10 c. orele 5 d. m. din iniţiativa P, 
S. Episcop Grigorie al Aradului s'a ţinut o şedinţă 
extraordinară la care au luat parte toţi consilierii epar
hiali din Arad, între care: Dr. Iustin Marşeu, Dr, Velici, 
Ascaniu Crişan, Ventilă Popescu, Iosif Moldovan, Dr. 
P. C. Suciu, Prot. M. Păcăţian, Dr. G. Ciuhandu, Prot. 
Muscan, Prot. S. Stana, şl Prot. Văţianu pentru luarea 
de măsuri grabnice spre a se veni în ajutorul sinis
traţilor. 

S'a votat o primă samă de 100000 lei, din care 
80.000 lei pentru sinistraţii din Arad şi suburbii şi 
20.000 lei pentru sinistraţii din judeţ. 

S'au deschis apoi iiste de subscripţie, cari se 
vor încredinţa preoţilor din Arad pentru strângerea 
de fonduri. Deasemenea alte liste vor fi încredinţate 
conducătorilor oficiilor parohiale din eparhia întreagă 
pentru sinistraţii din judeţ. 

Sperăm că acest gest de caritate va fi imitat 
şi de marile industrii şi comercianţii din Arad. 

f Moartea preotului Adam Groza. 
Primim tristul anunţ despre moartea unui vred

nic slujitor al Altarului, căruia s'a dedicat cu întrea
ga sa fiinţă şi pe care 1-a servit cu deplină conştiinţă 
de chemarea cea grea ce o avea în faţa lui Dumne
zeu şl a oamenilor. 

Preotul Adam Groza, fost pe vremuri asesor al 
Episcopiei ort. rom. a Aradului şi senator al Lugoju
lui, distins în tagma preoţească cu cinstea celor vred
nici, de a purta brâu roşu, spre cinstea sa şi a Bise
ricii căreia i-a slujit. Mai apoi, ca preot în Coşteiul 
mare şi Băcia, s'a afirmat ca o personalitate demnă 
de remarcat. S'a stins în ziua de 10 Aprilie a. c , îm
părtăşit cu sf. taină a cuminieătur'i, cu ajutorul căreia 
şi-a luat din nou avânt spre Tronul ceresc al lui Dum
nezeu. Rămăşiţele pământeşti ale defunctului au fost 
aşezate, în ziua de 12 Aprilie, în cimitirul bisericii 
din Băcia. 

A fost un preot şi părinte bun, făcând din co
piii săi cinstiţi slujitor! ai Neamului. 

Cinstea şi onoarea ce şi-a păstrat-o pr. Adam 
Groza în frumoasa viaţă de 74 ani, să ne fie tuturora 
lozincă şi liman de popas, ca să putem aştepta fără 
şovăire sfârşitul. 

Dumnezeu să-1 odihnească în ceata celor drepţi. 

înmormântarea comisarului fltanasie 
Guţu din Timişoara. 

Neîntrecutul detectiv al oraşului Timişoara Ata-
nasie Guţu, după scurte, dar grele suferinţe, răposat 
în plină activitate, în vârsta de 39 ani, a fost înmor
mântat în ziua de 5 Aprilie a. c. 

Prin oboseala împreunată cu greaua misiune de 
a descoperi pe rău făcători, şi-a contractat boală de 
inimă, care, agravată [de gripă, i-a cauzat sfârşitul. 

Oraşul Timişoara pierde pe cel mai abil şi con
ştiincios apărător al său, pe «îngerul păzitor", cum îl 
numiau cetăţenii de ale). 

Timişoara a dat expresie durerii sale prin nu
mărul grandios, — de circa 10,000, — participanţi, — ce
tăţeni din toate straturile societăţii, — cari au format 
compacte cordoane, dela locuinţa răposatului până la 
cimitir. 
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Serviciul religios a fost celebrat de proioiereuî 
Dr. P. Ţiucra, asistat de preoţii Ardelean, Imbroane, 
Sora şi Golumba, care 1-a parentat, într'un avântat pa
negiric, şi diaconul Bocşianu. 

Răspunsurile le-au dat corurile: „Speranţa" de 
sub conducerea d-lui Ioanovlci şi al tramwaiştilor, 
condus de d. Şususki. 

Fie-i ţărâna uşoară! 
T. F. 

Concurs de şef-contabil 
Nr. 2461/1932. 
Pentru postul de şef-contabil al Consiliului epar

hial ort. rom. din Arad, publicăm con-urs cu termen 
de 15 zile, socotite dela prima publicare în „Biserica 
şi Şcoala". 

Salarul împreunat cu acest post este cel prevăzut 
în bugetul statului pentru postul de şef de serviciu cl I. 

Reflectanţii la acest post vor dovedi că au ter
minat cel puţin Academia de Comerţ şi bacalaureatul 
şl că au dexteritatea de a conduce independent lu
crări de contabilitate. 

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta Con
siliului eparhial ort. rom. din Arad cererile lor, însoţite 
de autobiografie şi dovezi autentice despre studiile lor 
şi despre serviciile prestate până acum. 

Arad, din şedinţa comună a secţiilor Consiliului 
eparhial ţinută la 22 Martie 1932. 

Consiliul eparhial ort rom. Arad. 
— o — 3—3 

Protopopiate vacante. 
Nr. 319/1932, 
Pentru îndeplinirea postului de protopresblter îa 

tractul vacant Sir ia se publică concurs cu termen de 
30 de zile, socotite dela ziua ce urmează dela prima 
publicare în organul oficios „Biserica şi Ş:oala a , cu 
dotaţiunea: 

I. DELA PROTOPOPIAT. 
1. Retribuţiunea dela Consiliul eparhial. 
2. Birul protopopesc dela fiecare preot din tract 

şi anume una m/m de grâu în natură, ori contra
valoarea în bani. 

3. Dotaţiunea dela Stat, conform bugetului gene
ral al Statului. 

4. Spesele cancelariei ppeşti, conform concluzuîui 
sinodal Nr. 62 din 1914. 

5. Locuinţă protopopească. 
II. DELA PAROHIA CENTRALĂ Ş1RIA, 

1. Sesiunea parohială cu drepturile de păşunat 
şl de pădure. 

2. întregirea dotaţiei dela Sta*, conform legii în 
vigoare. 

3 Birul şi 
4. Stolele legale. 
Toate dările şi sarcinile publice după sesiunea 

parohială Ie va suporta protopopul, 

Reflectanţii la acest post se avizează, ca în ter
menul indi at să înaicteze subsemnatului Consiliu e-
parhial recursele lor, instruite cu documentele de cva-
lificaţiune, prescrise în §-ul 53 din Statutul organic 
şi prin concluzul congresual Nr. 111 din 1888 şt a-
nume: să dovedească cvalificaţlunea cerută reflectan
ţilor ia parohiile de cl. I., să producă testimoniul de 
bacalaureat (Maturitate) şi să dovedească prin atestat 
că au împlinit cel puţin 5 ani în serviciul bisericesc 
sau şcolar cu succes deplin şi că prin zelul, capacita* 
tea şi diligirjţa lor, s'au distins pe terenul bisericesc 
şi cultural. 

Arad, din şfdinţa plenară a Consiliului eparhial 
ort, rom, ţinută în 22 Martie 1932. 

Consiliul eparhial ort, rom. Arad. 

- o — 3 - 3 

Nr. 1912/1932, 
Pentru îndeplinirea postului de protopresblter în 

tractul vacant al Hăimagiului, se publică ,'concurs cu 
termen de 30 zile, socotite dela ziua ce urmează după 
prima publicare în organul oficial „Biserica şi Şcoa
la" cu dotaţiunea: 

1. DELA PROTOPOPIAT. 
1. Retribuţiunea dela Consiliul eparhial. 
2. Birul protopopesc, dela fiecare preot din tract 

câte un şinic (120 litre) cucuruz sfărâmat, ori contra
valoarea în bani. 

3. Uzufructul a 2 jug, cat pământ tractual. 
4. Dotaţiunea dela Stat, conform bugetului gene

ral al Statului. 
5. Spesele cancelariei protopopeşti, conform con-

cluzuiul sinodal Nr. 62 din 1914. 
6. Locuinţa protopopească cu intravilan, 

II. DELA PAROHIA CENTRALĂ A HĂLMAGÎULUI. 
1. întregirea dotaţiei dela stat, conform legii în 

vigoare. 
2. Birul şi 
3. Stolele legale. 
Toate dările şi sarcinile publice după benefici

ile sale le va suporta protopopul. 
Reflectanţii la acest post se avizează, ca în ter

menul indicat să înainteze subsemnatului Consiliu e-
parhial recursele lor, instruite cu documentele de cva-
lificaţiune, prescrisă în §-ul 53 din Statutul,Organic şi 
prin concluzul congresual Nr. 11! din 1888 şi anume: 
să dovedească cvalificaţlune recerută reflectanţilor la 
parohiile de clasa primă, să producă testimoniu de ba
calaureat (maturitate) şi să dovedească prin atestat, că 
au împlinit cel puţin 5 ani în serviciul bîserlcesc'.sau 
şcolar cu succes deplin şi că prin zelul, capacitatea 
şi diligeţa lor s'au distins pe terenul bisericesc şi cultura}. 

Arad, din şedinţa plenară a Consiliului eparhial 
ort. român ţinută în 22 Martie 1932. 

Constitui eparhial ort. rom. din Arad: 
— o — 3 - 3 
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I N F O R M A T I O N ! . 
Prea Sfinţia Sa_Epişcopul Grigorie a cercetat în 

cursul zilelor de 9 şi ¡0 Aprilie toate locurile atinse 
de Inundaţie şi a luat contact cu autorităţile locale 
pentru coordonarea acţiunii de ajutorare a sinistraţilor 

0 pildă. —- Stăpânirea bulgărească a scos din 
slijba statului pe toţi Românii, locuitori ai Bulgariei, 
panând în locul lor numai Bulgari.' Oare noi nujtrebae 
să urmăm această pildă? N'averti nici un străin funcţio
nar? 

0 iege care lipseşte/ — D-l A.lCuzaîa depus la 
Cameră un proect de lege din iniţiitivă.parlamentară, 
pentru apărarea muncei naţionale împotriva şomajului 
manual şi Intelectual. Prin acest proect se [interzice 
străinilor de a exercita îa ţară vre-o profesiune, meşte
şug, negoţ sau industrie, fie ca salariat, fie sub ori
ce altă formă, afară de unele excepţii. 

Stăpânirea din Elveţia a împărţit printre săteni 
470000 de cărţi, deşi Elveţia e de zece ori mai mică 
decât România. Aceasta spre s-i îndemna să sădeas
că şi să îngrijească pomi roditor!, ca astfel, pe viitor 
să nu mai fse nevoiţi să cumpere fructe din străinăta
te. 

Să luăm aminte şi să facem şi noi la fel, împru
mutând ce e bun, şi nu mode, rujuri şi alte păcate 
din Paris. 

Cununie cu certificat medical. - In Grecia s'a vo
tat o lege care interzice oficierea cununiei dacă tinerii 
nu prezintă certificat medical de^sănătate. La noi, un
de sifilisul, oftica şi alte boaîe distrug populsţia, o 
asemenea iege ar fi "absolut indispensabilă. 

Elevele internatului Diecezan de fete au răspuns cu 
dragă inimă la apelul fâcut, s â ' s e adune lucruri de 
îmbrăcăminte pentru nenorociţii sinistraţi adăpostiţi la 
diferitele şcoli din Arad. Astfel numai într'o singură 
zi, Duminecă 10 Aprilie, au colectat între ele: 8 ro
chii, 10 cămăşi de zi şi de noapte, 8 şorţe cu mâ
neci, 10 per. ciorapi, 2 bluze, 4 fuste, 6 per. pan
taloni, 10 pulovere de lână, 5 veste de lână, 2 şa
luri, 5 per. ghete, 4 per. şoşoni, 2 per. pantofi de ca
să, 4 berete de lână. — Toate aceste obiecte au fost 
distribuite de însăşi elevele, sinistraţilor delà şc. no. 
11 Piaţa Luptei. Colectarea între eleve se'continuă. 

— Vindecarea prin credinţă , 0 femeie de 22 ani» 
bolnavă. de., reumatism, bolnavă de cord şl având 
uneori febră de 40 grade, ts'a vindecat tocmai când 
medicii o socoteau moartă. Profesorul Dr. Mauri ac,ter
mină comunicarea aşa: '„Despre aceasta vindecare 
uici-o explicaţie n'am a vă da, Dacă*aş ieşi d i i re
zerva maa, aş face-o'j pentru j u n :'act de credinţă*. 
Doctorul Gh. Fiessinger comentând faptnl în_ziarul 
„Figaro" şi citând numeroase vindecări prin credită, 
încheie astfel: cunoştinţele noastre nu luminează totul. 

La Nistru curge sânge. — Nu trece zi lăsată de 
Dumnezeu, fără ca fraţi de-al noştri, să nu cadă pra
dă bolşevicilor. In faţa cruzime! lor nu există tată 
ce îngrijeşte de familie, mama îndurerată, sau copila
şi nevinovaţi; totul este vânat bolşevic. Zilnic sânge 
de copil unit cu sângele mamelor şl al părinţilor, se 
unesc într'un pârâiaş comun, ce curge în rânjetul dră
cesc al unor oameni ce nu ştiu de Dumnezeu. Vineri 
25 Martie, o familie compusă din soţ, soţie şl un 
copilaş de 4 ani au fost vânaţi de bolşevicii ce stă
teau ascunşi prin copac 1. Un alt cadavru stă şi acum 
pe ghiaţă la 3 metri de malul nostru, Sute de Mol
doveni sunt omorâţi în timpul trecerii Nistrului 

Aflăm că satele de Moldoveni de pe lângă Nis
tru sunt chiar evacuate, trimiţând "pe fraţii noştri în 
Siberia, luându-le pământurile şi toate averile. Fraţilor, 
fiţi cu luare aminte, căci multe necazuri vor veni'pes
te noi. Fiţi gata să le primiţi. 

— Expoziţie de icoane la Paris. Pictorii ortodo-
xi ruşi din Paris au deschis, îatr'o sală a Bisericii 
protestante americane dela Qaai d'Orssy, o expoziţie 
de Icoane ortodoxe. 

Se pot vedea acolo şl icoane ruseşti din secolul 
16-lea, provenite de la Novgorod, precum şi uaele 
din secolul 17-lea, provenite din părţile Moscovei. 
Icoanele mal noi se infăţişează ca acelaş caracter ca 
şi cele vechi. Dealtfel în atelierul pictorului Sofronoff 
din Paris, se lucrează după modelul de icoane din 
secolul 5-lea. Vizitatorii expoziţiei remarcă lucrarea 
Juliet de Reitlinger, care ilustrează îa chip neîntrecut 
cântul: „Lăudaţi pe Domnul din Ceruri", 

Vindecarea paraliticilor. In localitatea Oreana, din 
Statele-Unite, medicul Baret a reuşit să grefeze nervii. 

Eri au făcut o operaţie asupra unui paralitic. 
Imediat după terminarea operaţiei, pacientul a înce
put să „alerge prin clinică ca un nebun", după ex
presia ziarelor amercane. 

La operaţie au asistat numeroşi'specialişti, cari 
au rămas surprinşi de rezultatele miraculoase ale ope' 
raţiei. 

Dacă rezultatele se confirmă oficial, inovaţia me
dicului Baret înseamnă o adevărată revoluţie în chi
rurgie, deoareca vor putea fi uşor vindecaţi toţi pa
raliticii cum şi cei rămaşi schilozi în timpul războiu
lui, din cauza distrugerii nervilor motorî. 

Porumbel misterios. De câteva zile telegramele 
nu ne mai aduce nici o ştire despre mersul cercetă
rilor pentru regăsirea copilului iui Lindberg. Se pare 
că toate pistele urmate până acum s'au dovedit a'Ji 
greşite. S'a spus în ultimul timp că el va fl căutat în 
Europa, de oarece sunt Indicii că ar fi fost transpor
tat pe vechiul continent. 

Iată mulţumită cărui fapt s'au îndreptat cerce
tările în această direcţie: 

Pe coasta Continentului s'a găsit un porumbel 
călător care fusese silit de furtună să se scoboare. 
Asupra lui s'a descoperit un enigmatic bilet cifrat, 
care a fost tălmăcit de un bootlegger astfel:j „Toate 
liniile nesigure. Copilul pe yacht care nu se opreşte 
în nici un port. îngrijire bună. In afară de jurisdic
ţia Statelor-Unite.—Înapoiaţi pasărea". 

Imediat s'au luat toate măsurile spre a se urmări 
această pistă. 



Nr. 2987/1932. 

Ordin Circular. 
Având în vedere art. 81 al Statutului pe

tru Organizarea Bisericii ortodoxe Române, 
referitor la conferinţele preoţeşti, fixăm pen
tru anul 1932 terna: „Catehizarea adulţilor". 

Fiecare preot va răspunde în scris la a-
cest obiect. 

Protopopul va examina 'răspunsul fiecă
rui preot în parte. 

La conferinţă doi preoţi vor ceti răspun
surile lor, apoi se va desbate asupra acestui 
obiect. 

Rezultatul desbaterilor se va lua în pro
cesul verbal al conferinţei, ea eoncluz concret, 
respectiv propunere. 

Protopopul va fixa^termenuL acestei con
ferinţe când va afla de bine. In tot cazul data 
conferinţei o va publica] cel puţin*_cu 30^de 
zile înainte. 

Participarea la conferinţe este obligatorie. 
Arad, la 12 Aprilie 1932. 

Consiliul Eparhial ort. rom. 
Arad. 

Nr. 2936/1932. 

Comunicat. 
Oa, Minister al Instrucţiunii, al Cultelor 

şi Artelor cu adresa Nr. 25967/4467 ne trimite 
următoarea copie după adresa Nr. 75547 a 
Ministerului de Finanţe: 

„Legea^timbrului prin art. 28 .'dispune ca 
în toate cazurile când este permisă întrebuin 
tarea timbrului mobil şi actul este primit de 
o autoiiţate^publică, timbrul mobil se va anula 
de către autoritate în momentul primirei sau 
liberării, iar anularea se va face prin aplicarea 
pe timbrul mobil a sigilului autorităţii sau a 
semnăturii funcţionarului în drept. 

S'a constatat că anularea timbrelor fiscale 
s'a făcut într'aşa fel în cât s'a desiipit de pe 
acte şi s'au şters cu produse chimice, punându-
se din nou în vânzare. 

Este de mare interes pentru fisc, ca anu
larea timbrelor fiscale, prin aplicarea peste tim
bru a sigilului autorităţii sau prin o ştampilă 
cu cuvântul „anulat", s a s e facă cu un tuş gras, 
astfel că aceasta anulare să facă imposibilă 
reîncredinţarea timbrelor anulate; altminteri 
aceasta anulare s'ar putea cu uşurinţă şterge 
prin diferite substanţe chimice şi fiscul ar putea 
fi greu prejudeeaL 

întrucât s'au constatat timbre deslipite de 
pe acte şterse cu substanţe chimice şi puse 
din nou în vânzare, pentrucă anularea lor s'a 
făcut în mod superficial, vă rugăm să aduceţi 
la cunoştinţă autorităţilor în subordine că anu
larea timbrelor fiscale să se facă numai în 
modul arătat mai sus 

Deasemenea le veţi atrage atenţia că la 
primirea petiţiilor sau actelor, timbrele fiscale 
să nu fie suprapuse unele peste alíele, ci să fie 
vizibile, întrucât suprapunându-se timbrele fis
cale unele peste altele nu se pot verifica dacă 
au fost sau nu întrebuinţate. 

Credem că apreciind greaua situaţia a te- * 
zaurului şi mariie posibilităţi de fraudă veţi 
pune toată grija ca frauda să nu fie posibilă 
sau să fie redusă la minimum posibil", 

p. Ministru, 
(ss) St. Mihătlesca 

P. conformitate: 
El. Grigorescu 

Director, 
(ss) Bogdănescu. 

Cele de mai sus le comunicăm prin aceasta 
tuturor oficiilor de sub ordinea acestei Episcopii, 
spre ştire şi strictă conformare. 

Arad, la 12 Aprilie 1932. 
Consiliul Eparhial ort. rom. 

Arad. 

Bibliografie. 
In ciclul conferinţelor organizáis de Ateneul Po

pular Arad, D l prof. Éd. I. Găvănescu, între altele, 
a expus o interesantă şi edificatoare dare de seamă 
despre »Viaţa şi activitatea lui loan Popovici-Desseanus 
vajnicul luptător naţional al Aradului în special şi al 
părţilor ungurene în general. Aceasta conferinţă s'a 
tipărit în «Biblioteca Ateneului Popular Arad«. Dori
torii de a cunoaşte luptele înverşunate ale acestui 
mare naţionalist român, care s'a avântat fără şovăire 
în vâltoarea disperării, având stigmatul biruintii înfipt 
în sufletul său, pot procura această broşură déla Ate-" 
neul Popular Arad, Piaţa Traian Nr. 2. împodobită cu 
fapte şi realizări româneşti, broşurică are o estensiune 
de 35 pagini, în cari se cuprinde o parte din calvarul 
şi învierea noastră naţională. 

P a r o h i i v a c a n t e . 
Conform rezoluţiunei Ven. Consiliu eparhial N r . 

2110/932, pentru îndeplinirea parohiei Dubeşti, protopo
piatul Birchiş, devenită vacantă prin mutarea preotului 
Marlus Ţiucra la Remetea-luncă, se publică concurs 
cu termin de 30 de zile deli prima apariţie în orga
nul oficios eparhial „Biserica şi Şcoala". 

Venitele parohiale sunt: 
1. Uzufructul sesiune! parohiale în tstenziunea 

de 29 jug. parte arător, parte fânaţ. 



2 Uzufructul intravilanului parohial de 800 
SIGD. 

3. Stolele legale. 
4. Birul legal, care se la în concurs din oficiu 

pe baza coalei de fasiune B, 
5. întregirea dela stat. care paroh'a NU o garan

tează. 
6. Casă parohială nu este. Consiliul parohial îa 

să se deobllgă a achita chiria pentru locuinţa preotu 
'ui, până se va edifica casă parohială. 

7. Preotul ales va suporta toate impozitele după 
beneficiul parohial, va predica în Dumineci şi sărbă
tori ŞI VA catehiza ELEVII dela şcoala primară din loc, 
fără aîtă remuneraţie dela parohie. 

Parohia este DE clasa Ill-a. Recurenţii vor avea 
să dovedească ASEMENEA cvalificaţiune. 

Cel ce doresc a competa la aceasta parohie, 
vor înainta recursele în termenul concursual, adresate 
Consiliului parohial din Dubeşti, la oficiul protopopesc 
ort. român DIN Birchiş, ajustate cu documentele cerute 
şi se vor presenta în acest interval în sf. biserică din 
loc, ÎN vre-o Duminecă ori sărbătore, spre a-şi arăta 
dexteritatea în cele rituale şi oratorie, observând strict 
dispoziţiunile §-lui 33 DIN Reg. pentru parohii. Cei din 
altă Eparhie vor dovedi că au binecuvântarea Prea 
Sf, Ssle Părintelui Episcop eparhial spre A putea re
curge. 

Consiliul parohial 
In înţelegere cu Traian Cibian protopopul Birchi-

şului. 3—3 

Pentru îndeplinirea parohiei vacante de clasa a 
doua din Turnu, în urma trecerii în pensiune a preo
tului Gheorghe Bragia şi în urma rezoluţiunii Venera
tului Consiliu Eparhial Nr. 2246/1931 şi 2558/932, se 
publică concurs cu termin de 30 zile, computat dela 
prima publicare în organul oficial „Biserica şi Şcoala". 

Emolumentele sunt: 
1. Casa parohială. 
2. Sesiune parohială din 23 jugherc pământ, 
3. Birul legal şi stolele legale. 
4. întregirea de salar dela Stat. 
Alesul va suporta toate contribuţiile după veni

tul preoţesc şi, pe lângă celelalte îndatoriri, ,va cate
hiza elevii dela şcoala primară din loc. 

Doritorii de a reflecta la acest post — îşi vor 
înainta cererea de concurs, adjustată regulamentar, 0 -
ficiului Protopopesc din Arad în termenul legal, în 
care răstimp — pe lângă încunoştinţarea prealabilă a 
Protopopului, vor avea să se prezinte în sf. biserică 
din loc, spre a-şi arăta dexteritatea în rituale şi ora
torie. Reflectanţii din altă Eparhie vor avea să dove
dească consimţământul Prea Sfinţitului Părinte Epis
cop al Aradului. 

Consiliul Parohial ort. rom. din Turnu. 
In înţelegere cu: Traian Vaţian m. p. protopop. 
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la atenţiunea Unor. D-ni c o n l i o r i ai Oficiilor Parohiale. 
Librăriei Diecezane Arad str. Emineseu No. 18 i-a reuşit a se pune în legătură 
cu o fabrică de lumânări, c e a r d f ă r ă s ă f a c ă f u m s a u s ă p i c u r e , 
astfel că este în situaţie a oferi pe un preţ convenabil numai lumânări de 
cea mai bună calitate în orice dimensiune şi cantitate: 

Lumânări de ceară garantată albită kgramul Lei 3 2 0 
Lumânări cu compoziţie de 50% ceară albită garant. „ Lei 2 5 0 
Lumânări din ceară naturală de albine nealbită „ Lei 2 0 0 
Lumânări din ceară minerală albită „ Lei 150 
Lumânări din ceară minerală nealbită „ Lei 100 
Lumânări din comp. de ceară minerală alb. cu 50°|oparaf. „ Lei 7 0 

precum şi toate recvizitele bisericeşti necesare, ornate, reverenzi, icoane pictate pe pânză, 
lemn ş. a. cu preţuri foarte reduse, oleiu pentru candele ş. a. 




